

## 在过去三十多年，她 逐一引领.....

透过她向准备领洗的成人教授信仰基础的工作，Elena帮助很多在委内瑞拉的人进入教会。

2022年1月15日

81岁的Elena Guevara当了慕道导师三十多年。在她50岁时，她的子女既已长大成人，便毅然接受一项新的挑战。这项挑战可说是非常有意义。Elena说：「帮助培育及迎接一个新

造的天主儿女加入教会，是我生命里其中一个最美好的经历。」

## 个别教授-成年人慕道

Elena出生于一个基督信仰家庭。当她组织自己的家庭时，她亦尝试向自己的孩子灌输基督信仰和价值观。90年代初，她遇上主业团，并开始接受更巩固的信仰培育。此等培育，给予她根基去实践天主向她所求的：个别教授那些希望踏上天主教信仰之路的成年人。

当Caracas的基督诞生堂司铎得悉，他的其中一位教友曾接受巩固的信仰培育时，他毫不犹豫地邀请她教授成人慕道班。

「我坦白告诉你，开始的时候我有点害怕，因为，教导成人与教育小孩很不一样。慕道将会领洗的成人，你必须从『我信全能的天主』一直教到永生的意思为止。」

Elena逐一教授每位成年人。因此，他们可以随心所欲地向Elena发问。Elena说：「对我而言，我并不是唯一一个说话的人。我尝试打开大门让他们自由发问、提出疑问，甚至让他们指出有什么地方不好。」

## 为什么成年人希望领洗？

Elena说渴望认识上帝-天父及天地万物的创造者，乃那些年纪较大的人要求领洗的最大原因。他们衷心希望领洗，而不是他们的父母或祖父母要求他们去领洗。

虽然有些人就长大后才接受圣事感到羞耻，但他们通常都会克服这个感觉。Elena记起一位年约三十多岁正准备领洗的男士的情景：「他高兴地手持蜡烛，被孩子们包围着，等待领受领洗圣事。这是何等美好的事情。」他克服了世俗的眼光，满怀勇气去跟二十二位孩子们一起领洗。

尽管这些经历相当令人欣慰，但Elena也从当中所遇到的困难中学到了许多。「有些人开始了，但后来退出。当他们发现基督信徒有真正的责任，他们便离开。他们说：『我不想每个星期天去望弥撒，或我不想守诫命。』但我宁愿这样，而不是他们嘴里说愿意，但实际上却是不情愿的。」

我一直以来都十分真诚地对待他们。这是重要的。Elena说：「我经常为他们祈祷，祈求天父让他们做个好的基督徒。我也祈求天父带领我做好我的工作，因为，我是他们进入天主教教会的一个渠道。」

### **一位又聋又瞎的女士 —— 一位犹太母亲的儿子 —— 一个十岁的男孩**

Elena其中一个大挑战就是教导一个又聋又瞎的女士。然而，透过圣神的帮助，Elena成功地将该女士引领进入教会。

在另一个场合，Elena为一个孩子（母亲是犹太教徒、父亲是天主教徒）准备领洗。孩子领洗当天，她的母亲问神父她可不可以给儿子犹太人的祝福。神父回答道：「当然可以。圣母，有史以来最完美的犹太女人，也是这样祝福她的儿子耶稣。」

Elena教导孩子的经验有限。但她特别记得教导过一个年约十岁的男孩。「在他领洗那天，我很兴奋。当神父将水倒在男孩的额头上，他一直低着头直到神父把他的头抬起。原来他在哭泣。神父问男孩为什么哭，他回答说他太高兴了。」后来，男孩告诉我当时他在跟圣神说话：「请做我的朋友。」（他用委内瑞拉俚语「pana」形容朋友）

Elena说能够成为传道员是她生命里其中一件最美好的经历。「每逢有人领洗，教会内就多一名天主的新孩子。我告诉天主：『我现在把他交给祢。』」

有一位女子在Elena心中占有特殊的位置。她是Elena首批引领进入教会的其中一位年轻女子。那是1992年5月17日，圣施礼华封圣之日。在Caracas举行的领洗仪式完成后，Elena告诉圣施礼华：「施礼华神父，我不能在罗马出现。但是，你今天即将收到一份最好的礼物，我正在这个堂区呈献给你。」

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Zai-Guo-Qu-San-Shi-Duo-  
Nian-Ta-Zhu-Yi-Yin-Ling/](https://opusdei.org/zhs/article/Zai-Guo-Qu-San-Shi-Duo-Nian-Ta-Zhu-Yi-Yin-Ling/) (2026年1月16  
日)